המרכז האוניברסיטאי אריאל בשומרון
החטיבה האקדמית  מנהל הבריאות
מבחן בקורס : מבוא לסטטיסטיקה ושיטות מחקר א'

מועד א' סמסטר א'  שנה"ל תשע"ב    12-02-2012
מס' קורס : 23811110 

שם המרצה : אלכסנדר קפלונובסקי

הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 20 השאלות ראשונות. כול שאלה – 5 נקודות.
2. ניתן להשתמש במחשבון כיס רגיל 
3. משך הבחינה : 150 דקות.
1.  איזה סולם דרוש לחוקר על-מנת לקבוע שתופעה X היא חזקה  פי 2 מתופעה Y?

    א. סולם שמי (נומינלי)

    ב.  סולם סדר (אורדינלי)

    ג.  סולם רווח ( אינטרואלי)

    ד. סולם מנה (יחס, רציונלי)
2. לפניכם ציונים של תלמידים בכיתה:  8, 7, 5, 6, 6, 9, 4, 8, 10,7
מהם הציון/ים השכיח/ים, החציון, הממוצע וסטיית התקן? 
1. השכיח 7, החציון 7, הממוצע 7 וסטיית התקן 3 
2. אין שכיח, החציון 2, הממוצע 7 וסטיית התקן 1.73
3. 3 שכיחים 6,7,8, החציון 7, הממוצע 7  וסטיית התקן 1.73
4. 3 שכיחים 6,7,8, החציון 6, הממוצע 7  וסטיית התקן 3
5. אף תשובה אינה נכונה
3. לפניך נתונים מתוך השנתון הסטטיסטי לישראל על מקרים חדשים של שחפת לפי גיל:

	שכיחות 
	גיל 

	14
	0-5

	43
	5-15

	66
	15-30

	53
	30-45

	76
	45-65

	116
	65-85


מהם השכיח/ים, החציון, והממוצע? 
1. השכיח 70.12, החציון 47.1 והממוצע 45.7
2. השכיח 45.7, החציון 70.12 והממוצע 47.1
3. 2 שכיחים שווים ל-14.8 ו-28.2, החציון 47.1 והממוצע 45.7 

4. 2 שכיחים שווים ל-14.8 ו-28.2, החציון 45.7 והממוצע 47.1
5. השכיח 85, החציון 45 והממוצע 45
6. אף תשובה אינה נכונה
4. ציונים במתמטיקה ופיסיקה מתפלגים נורמאלית בקירוב. ממוצע ציונים במתמטיקה בכיתה היא 70 וסטיית התקן 5.  ממוצע ציונים בפיסיקה בכיתה היא 60 וסטיית התקן 10. תלמיד קיבל במבחן במתמטיקה 75 ובפיסיקה 70.   באיזה מהמקצועות התלמיד טוב יותר?
1. מתמטיקה
2. פיסיקה
3. מתמטיקה ופיסיקה במידה שווה
4. לא ניתן לדעת
5.  לפניכם דיאגרמות שמשוות את הציונים בלשון ובחשבון בשתי קבוצות
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מהו הנכון:
1. קיים קשר חזק חיובי בין הציונים בשני המקצועות בכל אחת מהקבוצות

2. קיים קשר חזק חיובי בין הציונים בשני המקצועות בקבוצה 1 ולא קיים קשר או קיים  קשר חלש שלילי בקבוצה 2
3. לא קיים שום קשר בין הציונים בשני המקצועות בכל אחת מהקבוצות
4. קיים קשר חזק שלילי בין הציונים בשני המקצועות בכל אחת מהקבוצות
6. בנוסחת הרגרסיה איזה מהמשפטים הוא הנכון?
א.  יתכן ש-  a  הוא שלילי
ב.  יתכן ש-  b שווה ל-  r  
ג.  יתכן ש-  b  הוא שלילי
ד.  הכול נכון
ה.  הכול לא נכון
7. חוקר בדק את המתאם בין ציוני בגרות לציוני IQ. אח"כ הוא הכפיל את כל ציוני הבגרות ב-10. איזה  מהמשפטים הבאים נכון?  
 א.  השונות גדלה פי-100 ,המתאם לא השתנה
 ב.  השונות גדלה פי-10 ,המתאם לא השתנה   
 ג.  השונות גדלה פי-100 ,המתאם גדל פי-10
 ד.  השונות גדלה פי-100 ,המתאם גדל פי-100
 ה.  אף תשובה אינה נכונה 
8. במחקר על הקשר בין מספר שנות וותק של האחיות בעבודה (X) למספר ההפסקות הקטנות (עד 5 דקות) שהן לוקחות לעצמן במהלך המשמרת (Y), התקבלו התוצאות הבאות:            b =0.52 , a=3.71,  r =0.87.   
   מהי משוואת הרגרסיה?
א.  Y=0.52+3.71X
ב.  Y=3.71+0.52X   
ג.  Y=0.87+0.52X 
ד. Y=3.71-0.87X
ה.  אף תשובה לא נכונה
9. במחקר על הקשר בין אכילת המבורגרים לציון במבחן החוקר יצר את קו הרגרסיה הבא
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. לכן כל המבורגר:
1. מוריד 10 נקודות מהציון
2. מוסיף חצי נקודה לציון
3. מוריד 9.5 נקודות
4. מוריד חצי נקודה מהציון
10. בלוטי הים הם בעלי החיים הנפוצים ביותר בסלעים שבאזור הגאות והשפל בחופי הים. אלו הם סרטנים קטנים קבועי מקום המכוסים בקונכייה דמוית חרוט. אחת מהשאלות שהטרידה את החוקרים הייתה האם הבלוטים מפוזרים על גבי הסלע באופן אקראי?  חוקר חילק את שטח פני הסלע למספר משבצות שוות שטח וספר את הבלוטים בכל אחת מן המשבצות. באיזה מבחן  סטטיסטי החוקר צריך להשתמש?

1. חי-בריבוע  לאי-תלות בין משתנים  
2. חי-בריבוע  לטיב ההתאמה
3. מקדם מתאם ספירמן
4. מקדם מתאם פירסון
11. חוקר בונה מבחן כך שיהיה בו ייצוג סביר של כל התכנים הרלוונטיים מתוך כל הפרקים שנלמדו ולא יופיעו בו שאלות על פרק אחד בלבד.

      על כן סוג התוקף הינו: 
א.  תוקף ניבוי

ב.  תוקף תוכן

ג.   תוקף מבנה

12. במטרה לגלות את הגורמים להצלחה באוניברסיטה, בדקו את ממוצע ציוני הבגרות, ממוצע הציונים במבחני הכניסה לאוניברסיטה  וציון הגמר של התואר הראשון של הסטודנטים אשר השלימו את לימודיהם לתואר הראשון. 

מהם המשתנים הבלתי-תלויים ומהם המשתנים התלויים?
א. המשתנה הבלתי-תלוי: ציון הגמר של התואר הראשון. 
 המשתנים התלויים: ממוצע ציוני הבגרות, ממוצע הציונים במבחני הכניסה לאוניברסיטה. 
ב. המשתנים הבלתי-תלויים: ממוצע ציוני הבגרות, ממוצע הציונים במבחני הכניסה   לאוניברסיטה.
     המשתנה התלוי: ציון הגמר של התואר הראשון 

ג. המשתנים הבלתי-תלויים: ציון הגמר של התואר הראשון, ממוצע הציונים במבחני הכניסה לאוניברסיטה. 
 המשתנה התלוי: ממוצע ציוני הבגרות.
13. מה הקשר בין מהימנות ותוקף? (תנאי מספיק/ הכרחי?)
א.   מהימנות היא תנאי הכרחי ומספיק לתוקף
ב.   מהימנות היא תנאי הכרחי אך לא מספיק לתוקף

ג.   תוקף הוא תנאי הכרחי אך לא מספיק למהימנות

ד.   אין שום קשר בין תוקף למהימנות

14. מה יתכן לגבי מקדם מהימנות?

א. יתכן שמקדם מהימנות הוא שלילי
ב.  יתכן שסטיית תקן משתנה אמיתי σt  גדולה מסטיית תקן משתנה נצפה σo
ג.  יתכן שסטיית תקן משתנה הטעות σe גדולה מסטיית תקן משתנה נצפה σo
ד.  הכול יתכן
ה.  אף תשובה אינה נכונה
15. בכדי לאשש טענה מסוימת, מעבירים שאלון בין נבדקים,  ולאחר זמן מה מעבירים את אותו סוג של שאלון פעם נוספת בכדי לאשש את המסקנות מהניסוי הראשון. 

שיטה זו מתארת:  
א.  מהימנות כיציבות

ב.  מהימנות כאקויולנטיות 

ג.  מהימנות בין שופטים

ד.  מהימנות כעקיבות פנימית
16. במחקר תיאורי על ההשערה שקיים קשר בין תסכול לתוקפנות: 

א.   יש להראות קשר בין תסכול לתוקפנות- ככל שגובר התסכול כך גוברות גילויי תוקפנות 

ב.   יש להראות שהתסכול היה מצב הקודם לגילויי התוקפנות 

ג.   יש להראות שאין הסבר אחר לתוקפנות חוץ מאשר התסכול 

ד.   כל התשובות נכונות.

17. נמצא, כי קידום בעבודה מעלה את בטחונו העצמי של העובד ובכך מתייעלת עבודת ורק אם הקידום כולל גם העלאה בשכר. טענה זו מבטאת קיומו של קשר:
א.  מזויף
ב.   מותנה
ג.   מתווך
ד.   סיבתי ישיר
שאלות   18-20   מתייחסות לנתונים הבאים:
במחקר שנערך לאחרונה, התבקשו 100 מנהלים לדווח האם השקיעו במשא ומתן פחות מעשר שעות או לפחות עשר שעות והאם השיגו או לא השיגו הסכם. מתוך 65 המנהלים שהקדישו פחות מ-10 שעות במשא ומתן, 15 מנהלים השיגו הסכם. מתוך 35 המנהלים שהקדישו לכל הפחות 10 שעות  במשא ומתן, 25 מנהלים השיגו הסכם. האם יש קשר מובהק בין הזמן במשא ומתן להשגת הסכם?  (( = 0.05)
18. ניסוח השערות: איזה משפט נכון?
א.  השערת מחקר: יש קשר בין אורכו של משא ומתן לעצם השגת הסכם.
      השערה של סטטיסטיקאי 
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: אין קשר בין משך משא ומתן להשגת הסכם 
ב.   השערת מחקר: אין  קשר בין משך משא ומתן להשגת הסכם 
.     השערה של סטטיסטיקאי 
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: יש קשר בין משך משא ומתן להשגת הסכם 
ג.   השערת מחקר: אין  קשר בין משך משא ומתן להשגת הסכם 
.     השערה של סטטיסטיקאי 
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: אין קשר בין משך משא ומתן להשגת הסכם 

19. חישוב סטטיסטי:  מהוא הסטטיסטי המחושב 
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  ומחו הערך  
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ג.   
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ד.   אף תשובה לא נכונה
20. קבלת החלטה וניסוח מסקנה: איזה משפט הוא הנכון?
א.  נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שיש קשר בין  משך משא ומתן והסיכוי להשגת הסכם 

ב.  לא נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שיש קשר בין  משך משא ומתן והסיכוי להשגת הסכם 
ג.  נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שאין קשר בין  משך משא ומתן והסיכוי להשגת הסכם 
ג.  לא נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שאין קשר בין  משך משא ומתן והסיכוי להשגת הסכם 
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